

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# БОЛЬШЕ РАННИХ ОВОЩЕЙ

*В проекте Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану намечается увеличить производство картофеля и овощей, особенно ранних сортов, эффективнее использовать для их выращивания поливные и пойменные земли,*

Наше подсобное хозяйство урса объединения «Эмба-нефть» выращивает овощи для обеспечения нефтяников эмбинских промыслов и Мангышлака. Ежегодно мы даем около 810 тонн картофеля, 1300 тонн овощей и 1500 тонн бахчевых. Из года в год их производство увеличивается. По сравнению с первым годом пятилетки

производство их выросло на 24 процента.

Большое внимание уделяем выращиванию овощей ранних сортов. Прочно вошли в наше производство ранние сорта: калусты «Номер первый», огурцов «Успех», гибридные сорта помидор «105», «108» и другие.

Последние годы стали выращивать и ранние сорта

картофеля. В 1969 году начали с сорта «Фаленский», в 1970 году высаживали «Приекульский ранний». И результаты получались неплохие. Самое главное то, что нефтяники Прикаспия уже в начале августа получают наш картофель.

Выращивание ранних сортов овощных культур и картофеля мы сочетаем с такими приемами агротехники, которые позволяют еще больше ускорить получение товарной продукции. Вот уже более пяти лет мы выращиваем, например, рассаду огурцов в бумажных пакетах. Этот агротехнический прием позволяет получить урожай на 10—15 дней раньше срока. В последние годы выгонку ранних огурцов бригада Ихсана Дузбаева производит только под полиэтиленовой пленкой. В нынешнем году, например, его бригада будет выращивать 2 гектара огурцов под пленкой.

Сейчас наш коллектив принимает все меры к тому, чтобы ознаменовать XXIV съезд КПСС и первый год новой пятилетки новыми трудовыми успехами. Еще с осени на всю плановую площадь посева мы подняли зябь и внесли под пахоту 50 тонн суперфосфата. Заготовлены 60 тонн азотных удобрений для внесения весной и для летних подкоро-

мок. На всей площади построена оросительная сеть, подготовлены насосные установки.

Имеем семена ранних овощных культур, за исключением огурцов сорта «Успех». Эти семена раньше приобретали в конторе «Сорт семеновощ», а в нынешнем году, по непонятной нам причине, их там не оказалось. Приходится подбирать новый, идентичный сорт. Картофель у нас имеется и ранний, и среднеспелый. Правда, «Приекульского раннего» мы не смогли приобрести, но нам поступило 90 тонн раннего сорта «Пирмунес», похожего на «Приекульский».

Большое значение имеет в выращивании овощей подготовка рассады. Сейчас наши овощеводы произвели ремонт и заканчивают подготовку теплиц к посеву семян — заполняют стеллажи питательной землей. Через несколько дней приступим к посеву ранней капусты. В начале марта начнем сеять помидоры. В нынешнем году мы наметили вырастить 70 тысяч штук рассады огурцов в бумажных пакетах, они уже приготовлены.

Очищаются котлованы парников. Все эти работы возглавляют участковый агроном Валерий Гейнрих и бригадир Генрих Абрамович Матис. Рассада будет выращиваться с таким расчетом, чтобы высадку в грунт капусты произвести 12—15 апреля и получить урожай 10—15 июня, высадку огурцов — до 10 апреля под пленку и получить урожай 10 июня. Ранний картофель мы высадим в конце марта с тем, чтобы в конце июля получить первый урожай.

Подготовлена техника — трактора, плуги, культиваторы, сеялки. Бригады возглавят наши опытные бригадиры — т. т. Матис, Мусакаев, Темирова и другие.

Конечно, подход мог бы производить овощи и в более ранние сроки, но для этого необходимо решить такие вопросы, как строительство тепличного комбината, завершение дренажного участка и т. д., что к сожалению, сами эти вопросы мы решить не в состоянии.

**А. БАЙЗУЛИЕВ,**  
директор подхоза № 2  
урса объединения  
«Эмба-нефть».

**НА СНИМКЕ:** бригадир И. Дузбаев (справа) и рабочий А. Каппес за осмотром семян.

Фото А. ИЛЬЧЕВА.

